## 

(第14期)

领导小组办公室

2020年4月16日

## 工作动态

市委常委、常务副市长高喜东调研督导重要区域大气污染防治工作 4月13日上午,市委常委、常务副市长高喜东带领生态环境、城市管理等部门负责同志,实地调研督导重要区域周边大气污染防治工作,强调要抓住当前有利天气条件,提高工作水平和工作效率,落实落细各项管控措施,推动全市空气质量进一步改善。

在市区嵩山路、大学路、长江路、文化路,高喜东实地查看道路雾森系统安装运行情况,详细询问雾森系统的降尘抑尘效

果,要求要加强运营管理,科学精准调度,发挥应有作用,并逐步向市区整体推广。在五一路与人民路交叉口锦华国际拆迁工地,高喜东叮嘱施工方要时刻牢记企业主体责任,规范拆迁行为,全面落实湿法作业、车辆冲洗、密封覆盖等土方作业的扬尘治理要求,为空气环境质量改善作出应有贡献。

调研中, 高喜东一边与专家组和相关部门分析研判大气污染 防治形势,一边指出当前存在的问题和薄弱环节,并提出针对性 的整改意见。他强调,要充分认识到大气污染防治攻坚战面临的 严峻形势, 围绕重要区域, 紧盯 PM10、PM2.5 等关键指标, 抓住 当前有利时机,采取得力措施,提升攻坚成效,为全年任务目标 的完成腾空间、囤余粮。一是持续提升重要区域的管控。迅速建 设工程性措施,科学谋划工作性措施,做实做细技术性措施,深 入排查重要区域周边的污染源,针对性的制定治理方案,一项一 项攻坚,一微克一微克降指数。二是巩固治理成果。梳理工作、 总结经验,找到适合漯河实际的最有效的工作方法,常态坚持、 久久为功,力求最大效益。三是加强精细化管控。按照要求严格 管控工地扬尘和道路扬尘,从细节入手,做好环境保洁、清扫 洒水工作, 强化餐饮油烟治理、散煤治理和机动车管控: 要讲 究工作方法,提升工作水平,城市雾森系统建设要因地制宜, 本着方便群众、服务群众的原则,与企业文化、游园广场文化

相结合,形成白天有彩虹、夜晚有风景的城市景观,给老百姓带来润物细无声的舒爽感受。四是强化科学研判调度。加强监测监控、数据分析和形势研判,根据气候条件、天气变化科学调度、精准施策,促进各项措施取得最大效果。

市人大常委会视察我市 2019 年度环境状况和环境保护目标完成情况 4月14日,市人大常委会副主任赵坤炎带领市人大常委会视察组视察我市 2019 年度环境状况和环境保护目标完成情况。

当天上午,视察组先后到市农业农村局蓝天卫士监控平台、恒瑞热电公司、黑河集中整治项目、医疗废物处置中心、垃圾填埋场、唐江河污水处理厂等地实地查看,详细了解我市大气、水污染防治工作以及行业治理任务完成情况。

在下午召开的座谈会上,视察组集中听取了生态环境、城管、 发改、农业农村、住建等9个市直部门负责人关于生态环境工作 情况汇报,并根据实地视察情况,就纵深推进生态环境保护、服 务社会经济发展、打赢污染防治攻坚战提出了意见和建议。

赵坤炎对我市生态环境保护工作取得的成绩给予充分肯定。 赵坤炎强调,蓝天常驻、碧水长流,环境质量持续改善,直接提 升了漯河的城市品位和宜居程度,提高了全市人民的幸福指数, 良好的治理成效,得益于市委市政府的坚强领导,凝结了全市上 下的心血汗水。下一步,各级、各部门要紧盯目标任务,保持攻坚力度力度,加强配合联动,各司其职、各负其责,敢于从严依法监管;要重视存在的问题,补齐短板弱项,以强烈的紧迫感、压力感解决工作堵点难点,为做好环保工作奠定扎实基础;要提升站位,继续完善服务,引领绿色发展,统筹做好疫情防控、污染治理和社会经济发展工作,发扬好的做法经验,精细精准管控,避免"一刀切",为企业、经济社会发展提供更完善的服务和保障。

市污染防治攻坚办常务副主任、市生态环境局局长舒畅实地 调研督导水环境违法行为处理工作 4月13日下午,市污染防 治攻坚办常务副主任,市生态环境局党组书记、局长舒畅带队到 市区汾河上游,实地调研督导涉嫌偷排偷放化学废水的环境违法 行为的调查处理工作。

4月11日,市生态环境部门的执法人员在开展巡河检查时发现,位于经开区兴茂钛业东边的一条农田排水沟内出现大量化学废水,现场气味刺鼻,废水渗入地下,倾倒痕迹清晰可辨,沟内青草已经受到污染枯死。由于沟渠与汾河相连接,倾倒的化学废水对整个汾河流域的断面达标造成威胁,执法人员立即封闭汾河入口通道,采集水样进行水质化验,并与公安部门和召陵区、经开区启动调查执法程序。

在察看污染现场和听取相关处理情况汇报后,舒畅立即召集 生态环境、公安部门和召陵区、经开区有关人员,对严厉查处工 作作出安排部署。舒畅强调,各相关县区、部门要紧密配合联动, 迅速固定证据、评估污染责任,抓好企业、车辆排查,充分发动 群众征集线索,力争早日破案,揪出偷排偷放的违法人员,依法 严厉打击,让违法者付出应有代价,营造违法必究的强大震慑。

西城区管委会主任刘少宏带队督导建设项目扬尘污染防治情况 4月14日上午,西城区党工委副书记、管委会主任刘少宏带队先后来到丹江路学校、杨庄安置社区、泾河路、翠华山路、五台山路、长江路西延等建设工地察看扬尘污染防治措施落实情况,现场研究解决督导中发现的问题。

刘少宏强调,各相关单位要统筹抓好疫情防控工作与扬 尘污染防治工作,进一步强化责任意识,严格落实扬尘污染 防治要求和整治标准,做到疫情防控"不下线"扬尘治理"不 断档"。各项目分包单位要压实污染防治责任,全面摸排分包 项目扬尘污染源,安排专人进行动态监管,及时督促企业落 实扬尘污染措施,做到每个角落有人盯、有人管。区攻坚办、 扬尘办持续督导施工现场扬尘治理措施的落实情况,加强源 头管控,加大处罚力度,对扬尘治理不达标项目,发现一起 查处一起,确保扬尘防控工作取得实效。

临颍县开展夜间巡查行动全时段严控木业企业污染行为 4月7日-13日, 临颍县在落实木业企业"三级网格化"长效管 理的同时,实行"白加黑"工作法,开展夜间巡查行动,全时段 严控木业企业污染行为。临颍县木业企业相对集中的杜曲镇党委 组成突击检查组,分组在夜间开展持续巡查,重点巡查木材加工 企业是否违规使用高污染燃料,是否存在制胶工艺,粉尘及 VOC 治理设施是否正常使用等情况。通过一周的连续巡查,突击检查 组发现有两家企业不符合清洁能源要求,有三家企业正在使用生 物质颗粒燃料, 夜间无牌运输边角料车辆 3 辆, 立即对燃料进行 清除并对生物质燃料机现场拆除,对无牌运输车辆立即进行了原 地封存。下一步, 临颍县将把环保夜杳工作常态化, 建立环保夜 查值班制度,各乡镇党委班子成员带队不定时开展夜查,坚持夜 查与日查相结合的方式,通过不定时、不定期、不间断的高压环 保执法手段,对辖区内环境违法企业进行精准打击,确保临颍县 木业企业逐步规范, 生态环境质量持续向好。

召陵区东城污水处理厂提标改造工程项目顺利实现进水调试 近日,召陵区东城污水处理厂提标改造工程项目顺利实现进水调试。由于措施得力,自4月9日2时停水至15:30时顺利进入进水调试阶段,项目施工时间只用了短短13.5小时,实现了以最快速度、最高效率、最短工期完成管网对接连通任务。

在提标改造工程建设过程中,市、区领导高度重视,多次组织住建、环保、建设等部门及施工单位到现场查看,对施工方案及停产后可能出现的各种情况进行研究论证,确保万无一失。一是暂停一级泵站的生态调水,做好应急处理准备;二是加大污水处理厂处理能力,增大管网容量;三是督促排水企业银鸽实业、双汇集团、源隆肠衣等企业暂停排水,积极配合提标改造工程项目施工,加大管网容量,减少施工压力。停产期间,利用管网余量消纳污水,并通过合理安排多班组并行、轮班施工、夜间施工、责任到人等措施提高工作效率,保证了项目的快速完成。

报:省环委办,省污染防治攻坚办,省生态环保督察办,市委常委,市污染防治攻坚战领导小组,市人大常委会主任、分管副主任,市政府副市长,市政协主席、分管副主席。

送: 市委办公室, 市人大常委会办公室, 市政府办公室, 市政协办公室。发: 各县区党委(党工委)、人民政府(管委会), 领导小组成员单位。